
Assez serviable

Citoyenneté 3.0
Cette infographie offre un aperçu des succès et des

suggestions pour notre événement francophone. 
Le 2 février, 2024

PARTICIPATION

Pour 65 % des participant.e.s, c'était leur première
fois à un événement d'eCampusOntario et 93 % des
participant.e.s étaient extrêmement probables ou
probables de recommander d'assister à Citoyenneté
3.0 à un.e ami.e ou à un.e collègue.

91% des participant.e.s
étaient extrêmement ou

principalement
satisfait.e.s.

LA VALEUR DE LA CONFÉRENCE

82%
ont indiqué qu’ils étaient
probables d’apporter un

changement dans leur pratique.

Nous avons demandé aux participant.e.s à quel
point ils ont trouvé les séances utiles. Lorsque
nous disons utiles, nous le décrivons comme le
degré auquel les séances ont inspiré les
participant.e.s à essayer quelque chose de
nouveau dans leurs pratiques d'enseignement. 

74 % des participant.e.s ont été inspiré.e.s par
leurs séances à essayer quelque chose de
nouveau dans leurs pratiques d'enseignement.
Seulement 5 % des réponses enregistrées ont
indiqué peu utile ou pas du tout utile pour
l'ensemble des séances. 

STANDS & FOURNISSEUR.E.S

52% des
participant.e.s
ont visité nos

stands
partenaires

technologiques.

94 % ont trouvé
les stands des

partenaires
technologiques

utiles.

LIEU & RESTAURATION
À quel point le personnel de l'événement

était-il serviable ?

Extrêmement serviable
52.2%Très serviable

39.1%

6.5%

À quel point le lieu était-il approprié pour
ce type d'événement ?

Extrêmement approprié
76.5%

Très approprié
20.6%

Dans quelle mesure étiez-vous
satisfait.e de la nourriture et des

boissons disponibles ?

Extrêmement satisfait.e
77.4%

Très satisfait.e
16.1%

 OPPORTUNITÉS DE RÉSEAUTAGE

70% des participant.e.s étaient
satisfait.e.s (extrêmement ou

principalement) des tables de réseautage
thématiques pendant le dîner. 

79% des participant.e.s étaient
satisfait.e.s (extrêmement ou

principalement) des modérateur.rice.s
chargé.e.s de faciliter les discussions

thématiques pendant le dîner. 

56% des participant.e.s sont venu.e.s à
l'événement de réseautage. 

85% des gens l'ont trouvé très agréable
ou agréable.



LE FORMAT HYBRIDE

71% ont déclaré
que le format

ybride a répondu
u a dépassé leurs

attentes. 

À L’AVENIR...

45% des participant.e.s
préfèrent le format en

personne.

41% des participant.e.s
préfèrent le format

hybride.

MOMENTS FORTS
QUE FERONT LES PARTICIPANT.E.S DIFFÉREMMENT DANS LEUR PRATIQUE À LA SUITE DE

CITOYENNETÉ 3.0 ?
Intégrer l'IA et d'autres nouveaux outils numériques dans les pratiques pédagogiques
(planification, en classe, évaluation) 
Se familiariser avec les REL et l'éducation ouverte 

Utiliser ces outils ouverts pour lutter contre les inégalités dans l'enseignement et
l'apprentissage 

Fournir des cours plus interactifs et des opportunités de collaboration pour les étudiant.e.s 
Un participant a commenté qu'en conséquence de la conférence, il va retourner auprès de son
superviseur pour fournir une formation continue plus innovante et un soutien pour intégrer de
nouvelles méthodes et technologies afin que les enseignant.e.s puissent innover et développer
leur enseignement. Cela leur permettra de rester pertinents et efficaces dans leur rôle
d'éducateur.rice.s.

QUELLE A ÉTÉ VOTRE EXPÉRIENCE PRÉFÉRÉE DE CITOYENNETÉ 3.0 ?
Les conférencier.ère.s et les sujets/thèmes abordés (nos
conférenciers principaux et nos conférencières principales ont
été très apprécié.e.s parmi les participant.e.s) 
La variété des sessions proposées 
L'ambiance et l'atmosphère : « L'ambiance et la fierté de tous
ces gens qui luttent pour faire valoir notre langue. »
Le réseautage 
Les participant.e.s ont adoré le lieu du Globe & Mail Centre 
Beaucoup de participant.e.s ont dit qu'ils voudraient une
conférence en 2025

« C'était une journée mémorable pour
moi. Je vous remercie du fond du coeur

d'avoir organisé un congrès si spécial qui
nous donne le goût d'avancer dans

l'intégration de la technologie dans le
domaine de pédagogie. »

« L'organisation, la programmation,
l'inscription et la communication avec

les participants ont été impeccable. Un
grand MERCI et bravo aux

organisateurs/organisatrices!!! Un grand
merci surtout à Taylor B., qui a mis cette

entreprise sur pied à partir de zéro, et
qui a largement contribue à cette

réussite! »

« L'impact est grand de cet
évènement. Merci à toute l'équipe

c'était une journée
d'apprentissage incroyable. »

h
o

LA CONFÉRENCE EN 2025 & À L’AVENIR

La plus grande suggestion était d'améliorer l'aspect en ligne : 
Diaporama : Une meilleure façon pour les participant.e.s en ligne de
voir le diaporama (difficile à visualiser avec le format/streaming de
cette année)

« Envoyer les diapositives à l'avance pour que les participant.e.s
puissent ajouter des notes au lieu d'écrire tout » 

« Avoir une meilleure visibilité pour les diapositives pour ceux
et celles qui ont une faible vision »

Interactivité et inclusion : Une conférence plus interactive pour
ceux et celles en ligne et une meilleure façon pour eux de se
sentir plus engagé.e.s dans l'événement 
Accessibilité : Meilleur audio. Recommandation d'incorporer
davantage une approche bimodale à la composante en ligne 

Plus de sessions sur la recherche et la pratique 
Diversifier l'expérience et les perspectives des intervenant.e.s : Faire
intervenir des orateurs et des oratrices de différents domaines 
Une représentation plus importante pour nos francophones du Nord et
une représentation de chaque institution bilingue et francophone 
Organisation des sessions : Repenser l'organisation pour ne pas avoir
autant de sessions en même temps. Les gens ont eu l'impression de
manquer d'autres sessions intéressantes. 

Envisagez d’organiser l’événement un samedi. En semaine, c’est
difficile pour certains gens.  

Dîner social : Envisager de le faire après le dîner et demander à chaque
groupe de présenter un résumé des discussions aux autres
participant.e.s afin que ces derniers puissent entendre ce que les autres
groupes ont discuté et obtenir un aperçu des autres thèmes.




